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ATA DA 44º QUADRAGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DE 2025. DA 10º LEGISLATURA DA
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE OCARA, ESTADO DO CEARÁ. Aos 19 (dezenove)
dias do mês de novembro do ano de 2025, às 09h00 (nove horas) no Plenário Vereador José Pires de
Freitas situando na Avenida Coronel João Felipe — Centro - Ocara CE. Na Câmara Municipal de
Vereadores de Ocara, Estado do Ceará, reuniram-se os Vereadores, em número de 11 (onze), conforme
registro no livro de presenças, para a realização da 44º. Sessão Ordinária de 2025. O Presidente da
Câmara o Senhor Vereador Francisco Edemir Luciano de Moura (Professor Demir), declarou aberta a
Sessão e fez sua saudação inicial aos Vereadores e aos demais presentes no plenário sejam bem-vindos
a essa casa. Em ato contínuo, o Presidente desta casa convidou a Senhora Vereadora Maria Marlene 1º
Secretária da Mesa a fazer a chamada nominal dos senhores Vereadores e senhora Vereadora,
confirmando a presença dos seguintes Vereadores. EVANDO DOS SANTOS MOREIRA, FLÁVIO
HENRIQUE OLIVEIRA ALMEIDA, FRANCISCO EDEMIR LUCIANO DE MOURA, JACÓ ROBERTO DA
SILVA, JOÃO BOSCO MOURA DOS SANTOS, JOSÉ MARIA DANTAS, LINDOMAR MARCOS PEREIRA,
MARCONDES BARBOZA MARCOS, MARIA MARLENE DA SILVA FERREIRA e RAIMUNDO FILHO DA

SILVA, JOSÉ EDINALDO BANDEIRA DA SILVA. Constatado quórum regimental legal, o Senhor
Presidente convidou a todos a ficar de pé para juntos entoarem o Hino Municipal de Ocara e em seguida
rezaram oração universal o Pai Nosso que é fundamental para os cristãos, pois contém tudo o que é
essencial para a vida humana. Em nome do povo e com as bênçãos de Deus para que possam
desempenhar o papel digno das funções de Legislador, o Senhor Presidente deu início ao pequeno
expediente. O Senhor Presidente informou que não constavam matérias para leitura na pauta da sessão.
Em seguida, deu início as explicações pessoais onde o Senhor Presidente facultou a palavra aos
Vereadores pelo tempo de 7 (sete) minutos: O Vereador Marcondes Barboza relatou problemas no Bairro
São Marcos, onde uma intervenção da CAGECE em um canteiro acabou puxando e quebrando fios de
iluminação, deixando parte da avenida apagada há dez dias. Criticou a falta de cuidado da empresa e
pediu que o secretário responsável providencie o reparo. Também apresentou a preocupação de
moradores do Novo Horizonte com quatro bueiros que ainda não tiveram as cabeceiras concluídas.
Segundo ele, já houve acidentes e, com a chegada do inverno, a estrada pode ficar intransitável. Solicitou
que as autoridades elaborem um cronograma para execução dessa obra até dezembro. Encerrando,
desejou bom feriado e comentou que, por ser facultativo, o comércio funciona normalmente, lembrando
que trabalhadores têm direito à compensação ou pagamento dobrado conforme a legislação. O Vereador
Raimundo Lamboca destacou a participação dos vereadores de Ocara na sessão solene da Assembleia
Legislativa em comemoração ao Dia do Vereador, ressaltando o reconhecimento inédito dado à
categoria. Em seguida, tratou dos bueiros do Novo Horizonte, informando que já conversou com o
prefeito, que garantiu o início das obras até o fim de novembro para evitar que as chuvas interrompam o
tráfego. Lembrou também o Dia da Bandeira, celebrado em 19 (dezenove) de novembro, e destacou a
importância do Dia da Consciência Negra, reforçando a necessidade de combater o racismo e o
preconceito ainda existentes na sociedade. Compartilhou uma experiência pessoal de discriminação
sofrida no passado e afirmou ter orgulho de sua origem, defendendo que todos devem ser valorizados
pelo caráter, não pela cor da pele. Encerrando, reforçou a importância da reflexão sobre o tema e
agradeceu a todos. O Vereador Jacó do Sereno fez uma fala breve, desejando um bom feriadão a todos.
Parabenizou sua mãe pelo aniversário de 57 (cinquenta e sete) anos, destacando sua importância e o
carinho que ela sempre demonstra. Finalizou agradecendo e desejando que Deus continue abençoando

sua vida. O Vereador Domar da Serraria voltou a tratar de problemas na área da saúde, afirmando que
suas denúncias são baseadas em provas. Relatou o caso de um paciente que necessita de risperidona,
medicamento de uso contínuo disponível pelo SUS, mas que está em falta na CAF, sem previsão de
reposição. Apresentou a receita para comprovar. Também expôs a situação de uma moradora que tenta,
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desde agosto, marcar um exame. Segundo ele, a marcação vem sendo constantemente adiada — de
setembro para outubro, depois para novembro, e agora para fevereiro. Destacou ainda que a paciente
ficou constrangida quando uma funcionária sugeriu que ela fizesse o exame de forma particular, mesmo
ela não tendo condições financeiras. Domar reforçou que saúde é um direito, não favor, e que os
servidores devem tratar a população com respeito. Agradeceu o espaço e pediu que situações como essas
não voltem a acontecer. O Senhor Presidente Professor Demir passou a palavra para si e fez uma
observação sobre o processo de marcação de exames, destacando que há um dia específico destinado a
esse procedimento. Mencionou que a vereadora Marlene, por ser agente de saúde, conhece melhor como
funciona esse processo. Ressaltou que não é comum que esse tipo de exame deixe de ser marcado e
sugeriu que o vereador Flavinho teria algo a acrescentar sobre o assunto. O Vereador Flavinho da Foveira
solicitou um minuto para se manifestar durante a sessão, pedido que foi concedido. O mesmo explicou
que a gestão municipal adotou uma nova metodologia para as marcações de exames de ultrassom: um
único dia por mês é destinado exclusivamente para marcar 500 (quinhentos) exames, geralmente na
última semana do mês. Nesse dia, as pessoas já saem com data e horário definidos para realizar o exame.
Ele comentou que a senhora mencionada pode ter ido em dias diferentes, fora do período oficial de
marcação. Flavinho reforçou que o sistema funciona dessa forma atualmente e que irá buscar mais
informações para esclarecer a situação. Com a palavra novamente o Senhor Presidente afirmou que não
pretendia prolongar o debate, mas reconheceu a pertinência da observação feita pelo Vereador Domar.
Destacou que, se existe um dia específico para a marcação dos exames, é importante que isso seja
divulgado de forma clara para a população, considerando que nem todos têm acesso às redes sociais.
Ressaltou que a observação é válida e que a divulgação adequada deverá ser providenciada. O Presidente
Professor Demir agradeceu a presença do público e dos vereadores e destacou a importância da visita
realizada à Assembleia Legislativa, ressaltando que o espaço oferece suporte técnico e jurídico para
auxiliar os vereadores na elaboração de projetos e indicações. Comentou sobre as diferentes realidades
da política em cidades pequenas e grandes, reforçando que os vereadores municipais são a primeira
referência da população e atuam próximos da comunidade, fazendo o possível dentro das limitações. Em
relação às demandas locais, informou que esteve na Secretaria para verificar a situação mencionada pelo
Vereador Marcondes e que o problema já está sendo tratado, exigindo cuidado por conta de um fio
danificado. Sobre os bueiros citados, disse que o serviço será realizado antes da quadra invernosa.
Também explicou a importância histórica do feriado da Consciência Negra, lembrando a luta de Zumbi
dos Palmares, a resistência contra a escravidão e o reconhecimento oficial da data em 2003 (dois mil e
três), reforçando a necessidade de respeito e valorização da população negra. Finalizou convidando a
todos para a inauguração da estrada do Mato Queimado ao Lagoa do Serrote, obra realizada pelo
município, registrou as felicitações à mãe do vereador Jacó do Sereno pelo aniversário e prosseguiu com
a sessão. O Senhor Presidente convidou o Vereador Abençoado a proceder com a leitura do parecer
referente ao Projetos de Lei nº 059/2025. Em seguida, os membros da Comissão de Legislação, Justiça
e Redação, Vereadores Jacó do Sereno e Marcondes Barboza, manifestaram-se favoráveis a ambos os
projetos. O Senhor Presidente colocou em votação o PROJETO DE LEI Nº 059/2025 do poder
Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto Farias. DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DE CARGOS DE
PROVIMENTO EFETIVO NO ÂMBITO DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL DE OCARA E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O Senhor Presidente tomou a palavra para si para discutir o projeto. O
mesmo destacou que várias áreas do município estão sem agentes de saúde suficientes, devido ao
crescimento populacional das comunidades. Ressaltou que esses profissionais são essenciais para
garantir que as demandas cheguem de forma organizada e cuidadosa aos setores de saúde. Informou que
um estudo realizado pela própria Secretaria constatou a necessidade de ampliar o número de agentes de
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saúde, justificando a votação do projeto de lei que cria novas vagas para atender essa demanda no

município. O Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum Vereador para discutir o

projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O

Senhor Presidente Francisco Edemir Luciano de Moura, finalizou o expediente tendo cumprida a pauta

da sessão e disse que não havendo mais nenhum Vereador inscrito encerrou a sessão, o Presidente fez as

considerações finais e convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária desta Casa Legislativa,

a realizar-se no dia 27 (vinte e sete) do mês de novembro de 2025 (dois mil e vinte e cinco), quarta-feira,

às 09h (nove horas), e local Edifício Manoel Íris Teófilo, Plenário Vereador José Pires de Freitas. Por

fim, agradeceu a presença de todos, declarou encerrados os trabalhos da presente sessão e solicitou a

lavratura da Ata, que será lida, discutida e votada na próxima Sessão da Câmara de Vereadores de Ocara

Estado do Ceará. E para constar, eu Maria Marlene da Silva Ferreira, Secretária da Mesa Diretora, lavrei

a presente ata, que depois de lida votada e aprovada, será assinada por mim, pelo senhor presidente e

assinada por todos os Vereadores presentes.

Paço da Câmara Municipal de Ocara CE, em 19 de novembro de 2025.
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